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PROSINEC 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Ani jsme se nenadáli a je tu prosinec, poslední měsíc v roce. Při psaní tohoto 
sloupku si pokaždé uvědomím, jak se rychle střídají měsíce a  čas letí, a  zda 
vůbec stačíme sledovat vše, co se kolem nás děje. Proto mi i dnes dovolte upo-
zornit na něco z toho, co nás čeká.

Prosincové akce letos začnou výstavou prací škol Vánoční variace, která 
bude zahájena 4. prosince v  hale Gymnázia a  SPŠEI, kde se uskuteční také 
vánoční koncert pěveckého sboru Garrendo. Ve  středu 9. prosince bych vás 
ráda od 16.30 hodin pozvala na společné zpívání koled na náměstí. Loni jsme 
spolu zpívali poprvé a vytvořili jsme krásnou vánoční atmosféru umocněnou 
vystoupením školních pěveckých souborů. Následující den se od 15.00 hodin 
koná také poslední zasedání zastupitelstva města v tomto roce. V příštím čísle 
budou zveřejněny podmínky pro přidělování dotací z rozpočtu města v roce 
2016, poté co je schválí zastupitelstvo. Závěr roku je však i časem dokončení 
letošních oprav a investic. Čeká nás dokončení stavebních úprav na ZŠ Záhu-
ní a v Domě kultury. Některé akce, jako je třeba přestavba hasičské zbrojnice, 
budou pokračovat i v příštím roce. Další investice přibudou po jejich schválení 
na začátku roku příštího. Během vánočních svátků řada z vás jistě navštíví 27. 
prosince tradiční Swingové Vánoce a poslední den v roce se mnozí potkáme 
při půlnočním ohňostroji na náměstí. 

Na hodnocení letošního roku je ještě brzy, před námi je však příprava úkolů 
pro rok příští. Již dnes mohu zmínit některé novinky. Připravili jsme pro vás 
stolní kalendář s  přehledem významných akcí města a  škol, který je poprvé 
zdarma. Vyzvednout si ho budete moci od 10. prosince na recepci městského 
úřadu. Od 1. prosince bude platit nový provozní řád sběrného dvora v Tech-
nických službách, který bude otevřen i o sobotách. A konečně! Hned po No-
vém roce začne stěhování městské knihovny a městského kulturního střediska 
do Domu kultury. Připraven je dramaturgický plán kulturních akcí pro příští 
rok, který budeme chtít doplnit o akce sportovních klubů a zájmových orga-
nizací. Připravuje se plán oprav, investic a  současně i  možností získání mi-
morozpočtových financí, např. z dotací.  Nově, od příštího roku, bude možné 
sledovat on-line přenosy ze zasedání zastupitelstva, a úprav by měly doznat 
i webové stránky města.  To, jakým směrem se bude město rozvíjet v dalších 
letech, budeme společně zapracovávat do nového Strategického plánu rozvo-
je města. A aby se nám práce dařila a dokázali jsme spolupracovat, je nutné 
vytvořit atmosféru ohleduplnosti, empatie a důvěry. Přejme si tedy navzájem 
zdraví, schopnost naslouchat druhému a spolupracovat s ostatními. Přeji vám 
všem krásné a pohodové vánoční svátky a těším se na setkávání v novém roce 
2016 nejen na stránkách Frenštátského zpravodaje.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Vážení čtenáři, 
začal čas adventní. Zastavme se a  vychutnejme kouzlo 

těchto dnů. Redakce a  všichni, kteří se podílejí na  tvorbě 
Frenštátského zpravodaje, přejí čtenářům, přispěvatelům 
i inzerentům, aby prožili Vánoce ve zdraví, klidu a pohodě 
a pokud možno v kruhu svých blízkých. 

Redakční rada FZ

Česko zpívá koledy

První lednový týden bude  
informační centrum uzavřeno 

V  souvislosti se změnou provozovatele Turistického informačního cent-
ra, nově od 1. 1. 2016 zajišťovaném městem Frenštát pod Radhoštěm, bude 
z organizačních důvodů v týdnu od 2. 1. - 9. 1. 2016 Turistické informační 
centrum pro veřejnost uzavřeno.

Zdeňka Leščišinová,  
starostka města

Živý betlém  
v Trojanovicích pod Javorníkem

V sobotu 19. prosince bude od  
16 hodin ve stáji Bonanza v Trojano-
vicích pod Javorníkem živý betlém.  

„Rodiče s dětmi si mohou k nám 
přijít zazpívat koledy, naladit se na 

krásný čas vánoční a odnést si s sebou 
trošku štěstí na smrkové větvičce,“ zve 
do stáje Bonanza Zuzana Školeková.

-red-
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Adventní koncert rozezní kostel sv. Jana Křtitele
V neděli 13. prosince v 16.00 hodin se v horním kostele sv. Jana Křtitele 

uskuteční adventní koncert, na kterém zazpívá adventní písně frenštátský 
farní sbor, žáci houslové třídy lidové konzervatoře Ostrava a Vojtěch Trubač, 
který bude hrát na varhany.                                                                                Zita Kučová 
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Charita hledá koledníky

Frenštátská Charita hledá tříkrálo-
vé koledníky, kteří se chtějí zapojit do 
Tříkrálové sbírky 2016. Zveme všech-
ny lidi, které baví pomáhat druhým, 
aby nám přišli pomoci s Tříkrálovou 
sbírkou. Abychom mohli tříkrálové 
požehnání předat do co největšího 
počtu domácností, zapojit se mohou 
všichni, děti i rodiče, vnoučata i pra-
rodiče. Vedoucím skupinek musí být 
alespoň 15 let.

Anna Čechová

Ocenění pracovníků Charity
Slavnost svaté Hedviky se již popáté stala příležitostí k poděkování těm, kteří 

se aktivně zapojují do života diecéze. Biskup František Václav Lobkowicz v pátek 
16. 10. odměnil pamětním listem a medailí sv. Hedviky sedmadvacet mužů a žen, 
mezi kterými byli ocenění i pracovníci Charity Frenštát pod Radhoštěm, manželé 
Anna a Jan Čechovi a Vítězslava Juříčková. 

-ave-

Sváteční osvětlení rozzářilo město

Vánoční výzdoba města je letos 
bohatší o  nové světelné motivy a  pře-
věsy v  LED provedení, které od  27. 
listopadu krášlí frenštátské náměstí, 
Horní ulici, Havlíčkovou, Dolní, ulici 

Rožnovskou a 6. května. Hezčí pohled 
je také na  vánoční strom na  náměstí 
a na stromy podél parkoviště u Alber-
ta, které zdobí nové světelné řetězy.

-ave-

Také ve Frenštátě bude  
Jezulátko v živém betlémě

Živé betlémy začínají osvětlovat předvánoční čas. Také na frenštátském ná-
městí se 16. prosince rozzáří betlémská hvězda. V 16 hodin se před radnicí objeví 
svatá rodina a děti z divadelního souboru Zvonek spolu se zvířátky zahrají vánoč-
ní příběh „O ztracených dětech v Betlémě“. 

-ave-

Problémy s ovzduším  
má vyřešit kotlíková dotace.  
K domácnostem míří miliardy 
V  roce 2016 se budou v  Moravskoslezském kraji čerpat tzv. 

kotlíkové dotace na  výměnu starých neekologických kotlů. 
V červenci letošního roku vyhlásilo Ministerstvo životního pro-
středí první z výzev pro kraje na „kotlíkové dotace“, ve kterých 
Moravskoslezský kraj může pro své občany získat až 1,4 mld. Kč 
na  výměnu starých neekologických kotlů. Kraj následně v  pro-
sinci až lednu vyhlásí výzvu pro předkládání žádostí jednotlivých 
domácností. 

Moravskoslezský kraj předložil svou žádost, na základě které může pro své 
občany získat první část finančních prostředků ve výši cca 470 mil. Kč. V roce 
2016 budou moci vlastníci rodinných domů na území kraje čerpat tyto pro-
středky na  výměnu starých neekologických kotlů na  pevná paliva s  ručním 
přikládáním za automatické kotle na pevná paliva, biomasu nebo kombinaci 
obou (vždy s emisní třídou 5+), tepelná čerpadla a plynové kondenzační kotle. 
Podle zvoleného typu nového zdroje tepla bude finanční podpora na tuto vý-
měnu a související „energetická mikroopatření“ poskytnuta ve výši 70 - 80 % 
nákladů domácností, a to z maximální částky 150 000 Kč. Tato podpora může 
být dále navýšena o 5 % u obcí spadajících do tzv. prioritních území s dlouho-
době znečištěným ovzduším. Hejtman Moravskoslezského kraje chce pod-
pořit výměnu neekologických kotlů navýšením dotace pro každého žadatele 
o dalších 5 % z rozpočtu kraje. 

Ve středu 9. prosince se ve Frenštátě p. R. uskuteční informační semi-
nář ke kotlíkovým dotacím.

Seminář a následná konzultace s pracovníky Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje pro občany Frenštátu pod Radhoštěm a okolních obcí 
se uskuteční dne 9. 12. 2015 ve velké zasedací místnosti městského úřadu 
od 13.30 do 16.30 hodin. 

 
Podrobnější informace o  připravované výzvě naleznou zájemci na  webu 

www.lokalni-topeniste.cz a také se mohou se svými dotazy obracet na Kraj-
ský úřad Moravskoslezského kraje, a to na „kotlíkovou“ linku 595 622 355 
a e-mailovou adresu kotliky@msk.cz.  

Eva Spurná,  
odbor životního prostředí
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PROSINEC 2015HISTORIE

ROK 1915 – Co se ve Frenštátě pod Radhoštěm řešilo před sto lety
(Pokračování z minulého čísla) 

V tomto článku bych rád našim čtenářům umožnil podívat se na dění v na-
šem městě díky zápisům městského zastupitelstva a  Kroniky města, které 
jsou uloženy v Okresním archivu v Novém Jičíně.

Léta válečná
Čtvrté zasedání obecního výboru 

se konalo 28. května 1915, ale již bez 
nemocného starosty Aloise Fialky. 
Jednání řídil člen rady Robert Křenek. 
Úvodem uvedl, že žijeme už 10 měsí-
ců v  těžké době válečné a  právě teď, 
po  30letém spojeneckém soužití, nás 
v květnu záludným způsobem válečně 
napadla Itálie. Proto také obec fren-
štátská projevuje Jeho Veličenstvu C. 
a K. nejhlubší oddanost s přáním úpl-
ného vítězství vojska našeho.

Městský tajemník pan Sedláček 
byl povolán na  vojnu a  po  dobu jeho 
pobytu tam, bude jemu povolen polo-
viční plat až do  návratu z  vojny. Pak 
bylo schváleno upsání válečné půjčky 
z  kmenového jmění a  obecního ka-
pitálu v obnosu 4 tisíce K. Do plného 
provozu byly dány koncem dubna la-
zaretní baráky za nádražím pro váleč-
né raněné.

Dne 27. července se sešli zastupitelé 
na kratičké jednání z důvodu abdikace 
starosty města Aloise Fialky na  svou 
funkci a  člena rady. Vloni na  podzim 
měly proběhnout v říši volby do obec-
ních výborů, ale z  důvodů válečných 
k  nim nedošlo. Tehdy už starosta ne-
měl zájem pro stáří a  churavění kan-
didovat. K  tomuto proběhla diskuze 

a  i  radní a  zástupce starosty Robert 
Křenek neměl zájem dále býti členem 
rady. Dohodlo se svolat volební za-
sedání obecního výboru na  3. srpna 
pro volbu starosty a  dvou radních. 
V ten den se sešlo k volbě 25 zastupi-
telů a tajným hlasováním byl 13 hlasy 
zvolen starostou radní Jan Kaděrka, 
obchodník. V tajné volbě byli radními 
zvoleni Martin Míček a  Rudolf Polá-
šek. Zvolení pak poděkovali zastupite-
lům za vyjádřenou podporu.

Páté řádné zasedání proběhlo  
1. října a  řešilo se doplnění členů 
v obecních komisích, jelikož řada čle-
nů narukovala na vojnu a bez nich by 
odborně nemohly komise pracovat. 
Šlo hlavně o  odbor finanční, hospo-
dářský a  živnostenský. Projednávala 
se problematika zajištění potravin 
na  zimu, protože poměry zemědělské 
jsou neutěšené, kdy mnoho rolníků je 
ve vojsku. Také počasí letos úrodě ne-
přálo vlivem sucha. Zastupitelům byla 
předložena podrobná zpráva o  hos-
podaření města v r. 1914. Výsledek je 
opět nelichotivý – příjmy 74 731,26 K 
a výdaje 83 842,86 K tudíž schodek je 
9 111,60 K. K tomu se dlouze diskuto-
valo s tím, že nelze zvyšovat výdaje.

Poslední zasedání obecního výboru 
proběhlo 29. prosince 1915, kdy se 

projednala žádost o  udělení studij-
ního stipendia z  nadace Ant. Kaluse 
pro studenty – Bohdana Knězka, stu-
dujícího v  ústavu učitelském v  Polské 
Ostravě, a Antonína Vace, studujícího 
na  gymnáziu v  Olomouci. Žádostem 
jejich se vyhovělo. Projednána byla 
žádost Ant. Toboláře o udělení konce-
se hostinské na ulici do Velké Ráztoky 
čp. 537. Žádost byla předem posouze-
na okr. hejtmanstvím a to nemělo ná-
mitky, protože nešlo o  nový hostinec, 
ale o koncesi nové osobě. Žádost byla 
schválena. Projednala se pak žádost 
koželuha zdejšího Františka Kon-
vičky o  odprodej pozemku obecního 
před svou budovou ku rozšíření své-
ho hospodářství a  živnosti řemeslné 

ve výměře 657 m2. Schválen byl návrh 
rady, že jeden m2 bude stát 1,- K. Pak, 
že nynější starou cestu přeloží dle obcí 
předložených nákresů tak, aby byla 
kvalitní, a musí se dohodnout s firmou 
František Křenek a synové o přeložení 
odpadové vody z  mlýnského potoka 
na vlastní náklady. Na vědomí se vza-
lo, že všem rodinám povolaných vojá-
ků od počátku roku se dostalo vyživo-
vacího příspěvku od státu. Podle počtu 
dítek a  mzdy mužovy braly manželky 
od 60 haléřů do 4,- K denně, což vždy 
druhého dne v  měsíci berní úřad jim 
vyplácel.

Antonín Reček

Frenštát pod Radhoštěm, lazaretní baráky za nádražím, rok 1915
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Vánoční koncert  
Pěveckého sdružení Kopřivnice

Vzpomínka na Mikoláše

Láska, rodina a pohoda, to jsou základní ingredience na ty nekrásnější 
Vánoce. Vědí to také členové Pěveckého sdružení Kopřivnice, kteří chtějí 
přispět svým vánočním koncertem ke kouzelné atmosféře těchto zimních 
svátků. Tradiční koncert vánočních písní, který pořádá Matice radhošťská, 
se uskuteční v pondělí 28. prosince 2015 od 16.00 hodin v kostele sv. Jana 
Křtitele ve Frenštátě pod Radhoštěm. Vstupné je dobrovolné. 

-ave-

Vždycky, když vidím 5. 
prosince po  městě pobíhat 
rádoby Mikoláše, tj. hlučící 
děti, vzpomenu si, jaký Miko-
láš navštěvoval děti před více 
než 50 roky. Byl to důstojný 
pán s  bílými vlasy a  vousy, 
pěkně oblečený, vzbuzující 
respekt. 

Už několik dnů před na-
dílkou jsme se, my děti, učily 
básničky a písničky, abychom 
je přednesly našemu sv. Miko-
láši s nadějí, že dostaneme ně-
jaký dáreček, a ne uhlí a slup-
ky od  brambor, jak slibovali 
rodiče, když jsme zlobily. 

Dětem bylo řečeno, že 
Mikoláš se spouští z  nebe 
na  zlatém řetěze na  Marek, 
kopeček nad Frenštátem. 
Ten náš Mikoláš měl komži, 

ornát, mitru a  berlu půjčenou z  kostela, paruku a  vousy od  místního 
kadeřníka pana Minola, a autem ho vozil obchodník pan Karel Bartoš.

Paradoxem je, že Mikoláš chodí nadělovat 5. prosince, a  ten náš ze-
mřel ráno taky 5. prosince 1957; toho dne jsme se „svého Mikoláše” 
nedočkali. Odkud to tak dobře vím? Byl to náš dobrý tatínek Metoděj 
Reček.
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Jak na Mikoláše vzpomínala Marie Záleská-Rečková
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SPOLEČNOST

Plán kulturních akcí na rok 2016 je už hotov
Už šestým rokem připravuje Městské kulturní středisko ve Frenštátě pod Radhoštěm plán kulturních akcí na rok dopředu. 

Rok 2016 bude v mnoha ohledech pro kulturu ve Frenštátě pod Radhoštěm zásadní. V novém roce bude otevřen zrekonstruo-
vaný Dům kultury. Další významnou událostí, která už v následující sezoně významně ovlivní dramaturgii frenštátské kultury, 
bylo dokončení projektu Beskydské nebe - Stezka Život v korunách stromů, jehož součástí je zastřešení Amfiteátru na Horeč-
kách. Díky trvalému zastřešení a nové turistické infrastruktuře se mohou lidé těšit na nové kulturní, sportovní a vzdělávací akce 
v této přírodní lokalitě.

Samotná generální rekonstrukce 
Domu kultury s sebou nepřinese pou-
ze větší komfort pro návštěvníky v po-
době nových interiérů, ale také širší 
programovou nabídku. Dramaturgy-
ně kulturního střediska Lenka Kres-
tová popsala využití nového Domu 
kultury: „Každý sál či veřejný prostor 
v Domě kultury bude mít v budoucnu 
svůj dramaturgický plán. Vedle velké-
ho sálu, který bude patřit společen-
ským akcím a velkým koncertům, zde 

máme i komornější prostory. V malém 
sále chceme ve  spolupráci s  knihov-
nou zahájit pravidelná autorská čte-
ní. V  bývalém klubu kitchen vznikne 
komorní music klub, který si vezmou 
dramaturgicky na  starost učitelé 
frenštátské ZUŠ. Nově by měla být 
vybavena Výstavní síň Albína Poláška 
a  velmi atraktivní prostředí nabídne 
také městská knihovna.” V  nově za-
střešeném Amfiteátru na  Horečkách 
se uskuteční desítka kulturních a spo-
lečenských akcí. Vedle akcí MěKS, 
jako je Horečky fest, Svátek dřeva, ga-
lakoncert Večer muzikálových hvězd, 
zde přibydou pořady, na  kterých se 
bude podílet CVČ Astra. Pracovník 

centra Jiří Hauser řekl: „Rozhodli 
jsme se v  amfiteátru pořádat oslavu 
‚Dne Země’ a  akci ‚Hurá, končíme’, 
ta je pravidelně pořádaná k  ukonče-
ní školního roku a  vítání prázdnin.” 
Základní umělecká škola ve  Frenštá-
tě pod Radhoštěm zde chystá 
ve  spolupráci s  taneční školou 
B-Art z  Valašského Meziříčí 
pořad „Tanec pod hvězdami”.  

Novinkou budou pořady 
spojené s  expozicí Beskydské 
nebe - Stezka Život v korunách 
stromů. Půjde o komponované 
pořady pro širokou veřejnost 
spojené s  komentářem odbor-
níků z oblasti ochrany přírody. 

„Hlavní osu kulturního dění ve městě 
budou i  v  roce 2016 tvořit především 
osvědčené kulturní akce, koncerty, 
festivaly, divadelní představení, umě-
lecké cykly, přednášky a výstavy. Mezi 
velká jména, která se do Frenštátu pří-
ští rok chystají, bude patřit například 
Michal Hrůza, kapela Jelen, operní 
pěvkyně Eva Urbanová, muzikálové 
hvězdy Divadla Broadway z  Brna, 
Pavel Dobeš, vynikající glosátor Ivo 
Šmoldas a celá řada dalších osobnos-
tí. Kultura bude žít jak na  náměstí,  
v  Amfiteátru, tak i ve frenštátském au-
tokempu,” doplnila Lenka Krestová. 

Marian Žárský, 
ředitel MěKS

Michal Hrůza

Rytmus

Hej mistře, Divadlo Drak, Hradec Králové Ivo Šmoldas

Žalman & spol. Kristina a Martin Kasíkovi

Listování s Lukášem Hejlíkem
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Sběrný dvůr bude otevřen také v sobotu 
Provoz sběrného dvora na ulici Střelniční byl zahájen v říjnu letošního 

roku. Od prosince je Sběrný dvůr nově otevřen také v sobotu od 8.00 do 
12.00 hodin. A mění se také provozní doba v pracovní dny. Od 1. 12. do 
28. 2. otevřeno od 6.00 do 16.00 hodin. Od 1. 3. do 30. 11. v pracovní dny 
otevřeno od 6.00 do 17.00 hodin.

-red-

Advent bude letos opět  
ve znamení vánočních dílen

Centrum volného času Astra pořádá i letos vánoční dílny, na kterých si mohou návštěvníci vyro-
bit kouzelné dekorace do bytu nebo malý dárek pro přátele. Pro návštěvníky dílen jsou připravena 
čtyři tvoření s vánoční tematikou. 

V první dvoudenní dílně 25. a 26. listopadu se vyráběly adventní věnce na stůl nebo k po-
věšení. Druhá dílna bude probíhat v sobotu 5. prosince. Tato dílna bude zaměřena hlavně 
na děti a jejich rodiče. Vyrábět se budou drobné ozdoby, dárečky, dekorace, jmenovky na 
dárečky, gelové svíčky, které děti s malou dopomocí dospělých hravě zvládnou. Třetí dílna 
připadá na pátek 11. prosince. Pomocí několika technik docílíme krásných a netradičních 
baněk. Poslední předvánoční tvoření 18. prosince věnujeme výrobě korálkových a plstěných 
ozdob. Všechny dílny jsou volně přístupné široké veřejnosti. Za poplatek si pak může každý 
příchozí vyrobit z připravených materiálů různé ozdoby. 

Silvie Šrubařová

Nejlepší recept na svatomartinskou  
husu patřil Marku Růčkovi

Celkem deset receptur se letos sešlo v soutěži o Nejlepší recept na svato-
martinskou husu. Do užšího výběru se dostaly tři z nich, které 6. listopadu 
připravili žáci Hotelové školy pod vedením kuchařského mistra Martina 
Majera. Nejvíce porotě chutnala Svatomartinská husa na rozmarýnu s dýňovo 
-jablečným zelím, perníkovým knedlíkem a kaštanovým suflé.

Odborná porota ve  složení Karel Drá-
pal, místopředseda AKC ČR, Zdeňek Blin-
ka, předseda asociace UNIHOST a  Petr 
Kubenka, tajemník MěÚ, to letos neměla 
jednoduché. „Už jenom vybrat ty tři nej-
lepší recepty bylo velmi náročné. Natož 
pak posuzovat samotné pokrmy. Musím 
upozornit, že všechny byly vynikající. To, 
co nakonec rozhodlo, byla originalita,” 
zhodnotil letošní soutěž Karel Drápal. Prá-
vě originalita vynesla na  nejvyšší příčku 

recepturu Marka Růčky z Hutiska-Solance. 
„Dýňovo-jablečné zelí jsem dělal poprvé 
a myslím si, že se k tomuto podzimnímu ob-
dobí báječně hodí,“ řekl vítěz soutěže. Dru-
hé místo patřilo Jiřímu Vizauerovi. Ocenění 
za  třetí nejlepší recept si odnesli obyvatelé 
Domova Hortenzie. Jejich Klub pétanque 
dodal návod na  husu pečenou s  hruškami, 
bramborovým knedlíkem a hlávkovým sme-
tanovým zelím. 

-ave-

Byla dokončena  
garáž pro novou plošinu

Hasičská zbrojnice prochází roz-
sáhlou rekonstrukcí. A nejde jen o ně-
jaké kosmetické záležitosti. „Hodnota 
zakázky je sedm a půl milionu korun, 
z toho tři a půl milionu bude uhrazeno 
z  účelové dotace Moravskoslezského 
kraje,“ uvedl Jan Janotka, referent 
městského úřadu. Koncem října bylo 
dokončeno nové garážové  stání. 
„Tato krajní samostatná garáž byla 
prodloužena a  o  půl metru byl zved-
nutý strop, aby tu již přes zimu mohla 
parkovat nová vysokozdvižná ploši-
na,” doplnil Jan Janotka. Severomo-

ravská stavební společnost z  Nového 
Jičína v rámci úprav přistaví ke zbroj-
nici novou dílnu. 

Nad garážemi bude nová nástavba, 
ve  které bude společenská místnost. 
Místo zbude i  pro klubovnu kroužku 
mladých hasičů a v přízemí bude zre-
konstruováno sociální zařízení. Celý 
objekt bude zateplen a na  ulici přibu-
dou semafory, které při ostrém výjez-
du zastaví dopravu. Celá přestavba 
zbrojnice by podle smlouvy měla být 
hotova v květnu příštího roku.

-red-

Blíží se Silvestr. Pozor na pyrotechniku
Každoročně na Silvestra se obloha rozzáří tisíci světel.  Zakoupit zábavní pyrotech-

niku je možné až po dosažení věkové hranice, nebo odborné způsobilosti. Kategorie 1 
- věková hranice 15 let. Patří sem například prskavky nebo bouchací kuličky. Kategorie 2 
- věková hranice 18 let. Typickým zástupcem jsou petardy. Kategorie 3-4 - věková hranice 
21 let. Spotřebitelům rozhodně doporučujeme nakupovat zboží spíše v kamenných pro-
dejnách než ve stáncích.  Stánkový prodej je navíc omezen na prodej pouze kategorie 1. 
Každý pyrotechnický výrobek musí být opatřen značkou, která osvědčuje, že byl schválen 
Českým ústavem pro zkoušení zbraní a střeliv. 

Ingrid Hykelová
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Už stojí! Vánoční smrk pro Frenštát přijel z Trojanovic
Asi třicetiletý stříbrný smrk s  hustými větvemi a  rovnoměr-

ným tvarem dorazil v  pátek 20. listopadu dopoledne na  fren-
štátské náměstí. Vánoční strom letos věnovali městu manželé 
Šrubařovi z Trojanovic.

Marek Růčka připravuje vítězný pokrm
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KULTURA

 Maminka si Valašsko přivezla do 
Prahy?

Ano. Maminka zůstala srdcem ve Fren-
štátě. Zachovala si dokonce i neodolatelný 
valašský přízvuk, v tomto ohledu ji Praha 
nezkazila. Byla to směsice lašského i va-
lašského jazyka, kterým se pod vrcholem 
Radhoště tehdy mluvilo. Maminka byla svá. 
Ve Frenštátě i v Praze mluvila všude stejně. 
Na klinice i doma běžně požívala slova baže, 
včil, paprče, její kořeny byly nezaměnitelné. 

 V Praze jste vystudoval medicínu 
jako váš otec a dědeček?

Ano. Tatínek z otcovy strany Karel Hel-
bich a můj otec Břetislav byli lékaři. Děde-
ček byl praktik a táta zubař. Já jsem vystu-
doval lékařskou fakultu Univerzity Karlovy 
a pracoval jsem ve Fakultní nemocnici v Mo-
tole. Od šedesátých let jako vědecký pra-
covník ve výzkumném ústavu tuberkulózy 
ve Fakultní nemocnici na Bulovce. Jsem 
samotář, a tak mi více vyhovovala práce v la-
boratoři u mikroskopu, kde jsem se zabýval 
plicní cytologií.

 Vyrůstal jste v Praze, ale na 
prázdniny jste jezdil do Frenštátu pod 
Radhoštěm.

Nejen na prázdniny. Dětství jsem prožil 
prakticky ve Frenštátě pod Radhoštěm. Jez-
dil jsem za tetou Martou a trávil jsem v Bes-

kydech veškerý volný čas, který mi umož-
ňovalo studium. Prožil jsem tady také časy 
válečné. Mně byl Frenštát vždycky bližší než 
Praha. Byl jsem samotář. Jako dítě jsem se 
držel tety Marty a jako student jsem sám 
chodil po horách a fotil. 

 V létě 1948 jste se ve Frenštátě 
potkal s Josefem Sudkem. Jak na vás 
působil? 

Sudek byl člověk prazvláštní. On mně 
imponoval lidsky. Byl svůj a svým okolím 
se nenechal nijak ovlivnit. On byl suverén, 
nikdy si z nikoho nic nedělal. Přišel do spo-
lečnosti a hned začal vyprávět, často i hodně 
osobní historky, třeba jak na italské fron-
tě přišel o ruku. Jednou, když vzpomínal  
na válku, řekl: „Víš, to nebe nad zákopy bylo 
takový velebný.” Měl kolem sebe vždycky 
spoustu obdivovatelů, ptali se ho na focení 
a skládali mu poklony. Já jsem to hemžení 
kolem Sudka pozoroval tak nějak zpovzdálí. 
Bylo mi devatenáct a přece jen jsem se tro-
chu žinýroval hned za ním běhat a ukazovat 
mu svoje fotky.

 Našli jste vždycky společnou řeč?
Většinou ano, nejvíc se mi líbilo, že on 

nikdy nikoho neodsuzoval. Mohli jsme 
mluvit o čemkoliv, jen politika ho moc 
nebrala. Když za ním přišly mladé komu-
nistky a přemlouvaly ho, aby vstoupil do 
strany, tak jim řekl: „Fešandy, to by pro mě 
nebylo.“ Jednou jsem mu říkal, jaký mám 
vztek na komunisty a že je určitě na Západě 
líp, a on mi řekl: „Asáku, o to se nestarej, 
všechno je to jen boj o moc. Komunisti by 

nebyli tak špatný, ale chtěj mít všechno pod 
palcem.“

 Vracíte se do Frenštátu pod Rad-
hoštěm?

Ano, jezdím sem docela často. Přenesl 
jsem zde na hřbitov i své rodiče, kteří si 
to přáli. Takže teď jsou tady všichni po-
hromadě. Rodina Helbichova, Francova 
a Sedláčkova. V osmdesátých letech jsem 
každý rok jezdil do Frenštátu s otcem. Byl 
už hodně nemocný a bydleli jsme vždy  
v hotelu Radhošť na náměstí, nebo na Vl-
čině. Rád jsem chodil na Horečky a fotil 
divoký Vlčí potok a okolí Vlčiny. Je to ško-
da, že tak krásný hotel dnes chátrá. V těch 
osmdesátých letech jsem zachytil demolici 

starého Frenštátu, maminčina rodného 
domu a s ním i celého mého dětství. Ještě 
dnes mě bolí srdce, když vidím paneláky 
místo nádherných domků, starého mlýna  
a kamenných uliček. Nad pracovním sto-
lem ve svém pražském bytě se dívám na 
černobílou fotografii. Je to takové okno 
do mého srdce. Pohled na starý Frenštát, 
ke štrece. Zachycuje cestu z Vávrovy ulice  
k přejezdu, směrem k Horečkám. Tam jsem 
často chodil. Dnes je ta ulice pěkně vyštafí-
rovaná, samé vilky, ale ta má, černobílá, je 
mi mnohem bližší. Po ní se často vydávám 
do krajiny svého dětství.

			 
Děkuji za rozhovor 

Romana Stejskalová

Fotograf Petr Helbich převzal Cenu sv. Martina
„Po mamince jsem Frenštátčan,“ říká Petr Helbich, lékař a fotograf, který 5. listopadu převzal ve fren-

štátském muzeu Cenu sv. Martina. Toto ocenění uděluje město od roku 1992 největším osobnostem re-
gionu. S tvorbou Petra Helbicha se setkáváme v renomovaných galeriích doma i v zahraničí. Vycházejí 
mu knižní soubory snímků - Frenštát pod Radhoštěm a okolí, Krajina, Jablunkov, Bulovka, Demolice 
(frenštátská, chotěbořská), Vlčina a další. Nicméně při setkání s tak skromným člověkem by asi nikoho 
nenapadlo, že tu kráčí úspěšný lékař a stále aktivní, niterně vnímavý fotograf. „Moje maminka se jmeno-
vala za svobodna Anna Francová a společně se svou sestrou Martou vyrůstala v domku na Vávrově ulici. 
Dnes tam stojí paneláky. V jejím rodném domě, který stál původně nad Kozbachem, měl praděda cuk-
rárnu. Tomu místu nikdo neřekl jinak, než Sladká ďura“, vzpomíná Petr Helbich. „Měl jsem to tam moc 
rád a stále jsem se do Frenštátu vracel.  Po studiích maminka začala učit na chlapecké škole, která tehdy 
sídlila v dnešním muzeu. Vidíte, jak je všechno v životě propojeno. Dnes tady stojím a přebírám takové 
ocenění,” usmívá se pan Helbich. „Po dvou letech za katedrou se ale rozhodla jít studovat medicínu, což 
byl na tu dobu pro ženu velmi odvážný počin. Na fakultě v Praze se seznámila s tatínkem, lékařem Břeti-
slavem Helbichem. Vzali se a já se už narodil v Praze.”

Petr Helbich přebírá Cenu sv. Martina z rukou starostky města

5. listopadu byla ve frenštátském muzeu předána Petru Helbichovi Cena sv. Martina

Petr Helbich

Vpravo ulička vede pod radnici, naproti dům paní Sedláčkové, vedle domu paní Sedláčkové 
byla pumpa, odkud se přecházelo přes cestu na dnešní ulici Kalusova
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Abonentní koncerty  
zahajují už čtvrtou sezonu

Koncerty klasické hudby se staly 
součástí dramaturgického plánu 
MěKS, které společně s  uměleckou 
agenturou GLOBART, s. r. o., a part-
nery představuje program nové se-
zony 2016.

Ta bude zahájena opravdu velkole-
pě! V  prostorách nově zrekonstruo-
vaného Domu kultury v lednu zazpívá 
první dáma české opery Eva Urbano-
vá. Další koncerty budou probíhat už 

tradičně v  sále frenštátského kina. 
V březnu se představí Trio Milonguero 
& The best od Tango Argentino v ryt-
mu argentinského tanga. 

V květnu se propojí úžasný svět ba-
rokních velikánů s rockovou muzikou 
v  podání komorního orchestru Musi-
ci Boemi a  kytarového mága Adama 
Malíka. V  září se diváci můžou těšit 
na  klavírní recitál Martina a  Kristiny 
Kasíkových a  závěr roku bude patřit 
Vánočnímu koncertu v  podání Janáč-
kova komorního orchestru, kde jako 
host vystoupí také SPS Garrendo.

Stávající abonenti mají možnost 
obnovit svá místa na  rok 2016 až do  
11. prosince 2015 v  kanceláři Domu 
kultury. Od  14. prosince 2015 budou 
volná místa nabídnuta dalším zájem-
cům ve frenštátském TIC. Je to dobrá 
inspirace pro ty, kteří před Vánocemi 
přemýšlí, jak potěšit své blízké. Pro 
abonenty jsou připraveny bonusy. 
K  těm tradičním patří sklenička ital-
ského vína, losování o  večeři, výhra 
v  podobě zážitkového poukazu pro 
dvě osoby, zapůjčení osobního au-
tomobilu s  plnou nádrží, ubytování 
v  hotelu a  exkluzivní kulturní zážitek 
v  naší nebo jiné evropské metropoli. 
Na viděnou i v roce 2016!

Zuzana Kalinová

Do Frenštátu p. R. dorazí  
Betlémské světlo, jeden ze symbolů Vánoc

Jiří Kolbaba  
zdolal další metu: Antarktidu

Betlémské světlo je plamínek zapalovaný každoročně před Vánocemi 
v betlémské jeskyni, kde se narodil Ježíš Kristus, a rozvážený skauty do Ev-
ropy. Bývá dopraveno letecky do Vídně, odtud se šíří po železnici. 

Na  nádraží do  Frenštátu pod Rad-
hoštěm Betlémské světlo doputuje 
19. prosince v  9.54 hodin. Přivezou 
jej skauti ze Vsetína, kteří převezmou 
světlo v  Hranicích n. M. od  skautů 
z  Brna. „Pokud jsem bydlela v  Ostra-
vě, roznášeli jsme se skauty Betlémské 
světlo pravidelně. Nyní jsem se pře-
stěhovala do Trojanovic, a tak alespoň 

trochu chci navázat na  tradice,“ říká 
Milena Mužíková. „Lidé si pro ně mo-
hou přijít s petrolejkou, ale dobře po-
slouží i zavařeninová sklenice se svíč-
kou. Nezapomeňte na  několik špejlí, 
abyste si světlo mohli připálit a předat 
dalším zájemcům, přátelům, starým 
a  nemocným lidem,” dodává paní  
Mužíková.                                                         -red-

Modrobílé ticho, Tajuplná Antarktida II, 
tak se jmenuje beseda s  Jiřím Kolbabou, 
která se uskuteční 7. prosince v 19 hodin 
ve frenštátském kině. 

Tento pořad popisuje strhující plavbu 
do Antarktidy na polské plachetnici Selma. 
Překonání Drakeovy úžiny na  tak malém 

plavidle patří k  těm nejdobrodružnějším 
cestám, které lze na  planetě podniknout. 
Těšme se na  zajímavé snímky bizarních le-
dovců a obdivuhodnou antarktickou faunu. 
Vstupné 120 korun. Vstupenky k  dostání 
v kanceláři DK a v TIC Frenštát p. R. 

-red-

Přijďte si zazpívat koledy u cimbálu 
Valašský soubor písní a tanců Radhošť z Trojanovic  zve všechny  na před-

vánoční besedu u cimbálu nazvanou Koleda je ve Vánoce v neděli 13. 12. 
2015 od 15.00 hodin v hotelu Beskyd v Trojanovicích. V programu vystoupí 
soubor Radhošť a děti z mateřských škol. Přijďte si poslechnout a společně 
zazpívat známé i méně známé vánoční koledy. Vstupné dobrovolné.

-red-  

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

STOPY SLAVNÝCH RODÁKŮ
Významné osobnosti Frenštátska jako zdroj inspirace pro mladou generaci.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 17. ledna 2016

JIŽ SLUNCE Z HVĚZDY VYŠLO  
Adventní muzicírování a rozjímání.
Účinkují: Ženský sbor Polajka, Gajdoši z Rožnova, Eva Porubová a Petr Drkula.
V pátek 4. prosince 2015 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30,- Kč.

SILVESTR V MUZEU
Komentované prohlídky v kostýmech.
Ve čtvrtek 31. prosince 2015 v 10.00, 13.00 a 15.00 hodin.
Vstupné: 50 Kč dospělí, 30 Kč děti a senioři.

TICHÁ NOC, TAJEMNÁ NOC
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Lití olova, házení dřevákem, určování, jaký bude rok – to všechno byly praktiky, kterými 
si  předkové snažili poodhalit svoji budoucnost a zajistit ochranu pro sebe a své blízké. 
S těmito magicko-rituálními zvyklostmi z místního regionu se žáci seznámí v rámci 
interaktivního edukačního programu.
1. - 18. prosince 2015  Vstupné: 30 Kč
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040, e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, sobota a neděle 9.00 – 15.00 hodin 
www.muzeum-frenstat.cz

V lednu zazpívá ve velkém sále DK  
Eva Urbanová
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PROSINEC 2015 KULTURA

Frenštátský

Jubilejní lavička bude připomínat 70 let školy

Když Vánoce, tak Swingové! Tento rok ještě v kině

Frenštátská základní umělecká škola letos slaví už 70 let. Za dobu své existence několikrát změnila své sídlo i ná-
zev. Zásluhu na vzniku hudebního ústavu ve Frenštátě p. R. mají tři hudební nadšenci Vladimír Křenek, Jan David 
a Oldřich Mikula, kteří se v červenci roku 1945 zasadili o jeho vznik. Školní rok 1961–1962 zahájila škola výuku pod 
novým názvem Lidová škola umění a konečně po roce 1989 byla přejmenována na Základní uměleckou školu. V sou-
časné době školu vede Vladimír Vondráček, který na škole působí od roku 2003. V roce 2011 se uskutečnila celková 
rekonstrukce školy a dostavělo se další patro. Přibyly tak nové tři učebny, výtah, šatny a nová místnost se sociálním 
zařízením pro bezbariérový přístup. K výročí založení školy připravili učitelé a žáci řadu zajímavých kulturních akcí. 
V říjnu byla před budovu instalována nová lavička, která je krásnou upomínkou letošního výročí. V pátek 16. října 
překvapili žáci Frenštátčany na náměstí flash mobem, kterého se účastnily všechny umělecké obory, které na škole 
fungují. Ředitele ZUŠ Vladimíra Vondráčka jsem se zeptala:

 Pane řediteli, mohl byste nám 
krátce představit školu? 

Představit školu by mohlo znamenat uve-
dení spousty faktů a informací, ale já bych se 
spíš zamyslel nad tím, z čeho mám radost 
a co bych si přál změnit k lepšímu. Radost 
mám z fungování školy jako celku, která plní 
své poslání a dává prostor umělecky i lidsky 
růst všem těm, kteří se na naši školu dosta-
nou, ale i  kolegům pedagogům, kteří mají 
skvělé podmínky k  tomu, aby sami realizo-
vali své vize a  uplatňovali své dovednosti. 
Škola je velmi dobře situovaná, v krásné zre-
konstruované budově, která je maximálně 
využita a funkční. 

Na  druhé straně bych si přál být ředite-
lem, který také zraje a  roste, a  to znamená 
čím dál více být dobrým manažerem. Pře-
ji se rozvíjet lidsky i  profesně a  přeji si to 
samé u svých kolegů. Přeji si rozšíření školy 
a  možnost uspokojit více talentovaných zá-
jemců, kteří se k nám hlásí. Naposled si pře-
ji, aby ZUŠka byla místem pro život – plná 
pestrobarevného a tvůrčího života.

 Řeknete nám pár slov o  vašich 
souborech a orchestrech? 

Cením si širokého záběru naší školy 
v  jednotlivých oborech. V  hudebním oboru 
je pak pro mě velmi důležité uplatňování 
naučených muzikantských dovedností 

právě při společném a  žánrově i  nástrojově 
pestrém muzicírování v  našich souborech, 
kapelách a orchestrech. Kdo sleduje kultur-
ní dění ve Frenštátě, měl možnost zhlédnout 
za  roky zpátky četnou paletu kapel, soubo-
rů a  orchestrů naší školy na  nejrůznějších 
koncertech, kulturních akcích, vernisážích, 
festivalech a  jiných příležitostech. A  právě 
toto společné muzicírování napříč žánry 
a  společné prožitky utvářené díky hudbě 
a skrze hudbu – ale stejně tak v tanci, či při 
aktivitách výtvarného oboru – jsou velmi 
přínosné jak pro vlastní výuku, tak pro pěs-
tování vztahu ke  kulturnímu prožívání pro 
celý život.

 Jaký je zájem o hudební, výtvarné 
a taneční obory? 

Zájem je opravdu značný a již roky pře-
vyšuje naše kapacitní možnosti školy.  Naše 
povolená kapacita je 380 žáků a  od  roku 
2008 ji plně každým rokem využíváme. 
V posledních letech je pravidlem, že se nám 
hlásí několikanásobně větší počet uchaze-
čů, než jsme schopni přijmout. A  to platí 
pro všechny tři obory – hudební, taneční  
i výtvarný.

 Je nějaký trend v zájmu o jednot-
livé obory? 

O  hudební obor byl vždy trvalý zájem. 

Radost mám z toho, že v posledních letech 
stoupl zájem o výtvarný a taneční obor. Prá-
vě u těchto oborů se výrazně změnily dostav-
bou školy prostorově technické podmínky 
pro výuku. Vedle toho ale učitelé obou oborů 
s novými podmínkami rozšiřují paletu způ-
sobů a  forem výuky i  pestrost aktivit žáků, 
a to je pro mě osobně velmi potěšitelné.

 Jak se připravujete na  letošní 
Swingové Vánoce?

No, po pravdě je to velmi náročné z toho 
důvodu, že jsme očekávali realizaci Swingo-
vých Vánoc v nově zrekonstruovaném Domě 

kultury, ale poslední dva měsíce byly plné 
změn. Před krátkou dobou jsme nakonec 
dospěli k  definitivnímu rozhodnutí udělat 
Swingové Vánoce v prostorách kina, proto-
že vize zahájení provozu Domu kultury se 
velmi těžko odhadovala. Tedy dnes mohu 
konstatovat, že letošní Swingovky budou 
v  kině. K  tomu jsme uzpůsobili program 
a budeme věřit, že návštěvníci si užijí festival 
stejně dobře jako v předchozích letech. 

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

A  pokud se Vám loni líbil nápad „na-
fouknutí” kina velkým vyhřívaným stanem 
napojeným na hlavní vchod, můžete si tuto 
atrakci vychutnat i letos! 

Jako již tradičně, v 16.30 hodin začíná-
me minikoncertem ve foyer. Tentokrát se 
můžete těšit na stride piano v podání feno-
menálního Ladi Kokeše. Jeho pianové kre-
ace si budete moci vyslechnout s  drinkem 
nebo s  lehkým předkrmem před hlavními 
chody bohaté gastro nabídky v  sousedícím 
vyhřívaném stanu. Tamtéž pak po celý večer 
naleznete taneční parket s reprodukovanou 
hudbou. Další možnost občerstvení nabídne 
i bufet kina, kde bude Laďa Kokeš vyhrávat 
opět v pauze koncertní části od 19.00 hodin. 

V  17.30 hodin Vás přivítá slavnostně vy-
zdobený sál kina a  také průvodce koncertní 
částí programu, návštěvník z daleké budouc-
nosti alias Budoucňan. Letošním tématem 
festivalu je totiž “běh času”, neboť si připo-

mínáme hned několik významných událostí. 
Rok 1945 přinesl konec druhé světové války, 
založení Základní umělecké školy ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm a také konec swingové éry. 
Jak plodná následující plejáda sedmi dekád 
byla, bude zkoumat Budoucňan za  přispě-
ní hudebního doprovodu žákovského Big 
Bandu Jirky Pokorného, Swing Time Bandu 
Martina Svobody a  pražské soul-funkové 
formace Top Dream Company.  Ani letos ne-
zapomeneme udělit v  hlavním programu 
Ovcara za přínos jazzu a swingu na Frenštát-
sku a  v  závěru pauzy budou losovány ceny 
tomboly. 

Když kolem 20.30 hodin skončí hlavní 
program, ještě stále je toho před Vámi dost 
a  do  půlnoci se tak budete nudit jen stěží. 
V bufetu se rozjede jam session, který pove-
de ostřílená kapela Rosťa Hus Band (Hus-
-Kocián-Pálka), ve  stanu budou vrcholit 
gastrohody a parket roztančí příznivci lindy 

hop za reprodukované hudby. Od 21.00 ho-
din proběhne předtančení tanečního oboru 
ZUŠ, výuka tance v  podání manželů Fojto-
vých, exhibice tanečních formací tanečních 
klubů a  nakonec spustí brněnská formace 
Heart of Dixie (cca ve 21.30 hodin) a parket 
je váš! A pozor, novinka! Pokud ještě nemáte 

z předchozích ročníků fotografii ve stylovém 
oblečení od profesionálního fotografa, bude-
te mít letos možnost doslova chytit tuto příle-
žitost na chodbě. Fotograf totiž bude putovat 
celým areálem a zájemce fotit na požádání! 

Marian Friedl,
dramaturg festivalu

Řada z nás si již Vánoce nedokáže představit bez oblíbené nadílky zážitků v podobě 
festivalu Swingové Vánoce. Také letos představí 27. prosince od 16.30 do 24.00 hodin 
pestrý program nabitý výtečnou hudbou, tancem a znamenitou gastro nabídkou.
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Frenštátský

PROSINEC 2015ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V prosinci se mnohé aktivity na Gymná-

ziu ve  Frenštátě pod Radhoštěm ponesou 
ve znamení Vánoc. Jako první přijde do ško-
ly Mikuláš v  režii studentů VII. A  a  III. B 
třídy. Studenti vyššího stupně se mohou 
zúčastnit exkurze do  adventní Vídně, kde 
navštíví Hundertwasserhaus, Hofburg, 
Schönbrunn, Burgtheater a  Novou radnici 
se známými vánočními trhy. Žáci I. A  třídy 
se představí na  vernisáži výtvarných prací 
s  programem, bude zahájena výstava Vá-
noční variace a  členové pěveckého sboru 
Garrendo uspořádají Vánoční koncert. Pro 
žáky nižšího stupně je připravena exkurze 
do Ostravy – Dolních Vítkovic, kde mohou 
zhlédnout interaktivní výstavu Svět vědy 
a  techniky. Studenti vybraných ročníků se 
mají možnost zapojit do  dvou soutěží, a  to 
klauzurního kola matematické olympiády 
a školního kola olympiády z českého jazyka. 
Rok 2015 bude ukončen oblíbeným florba-
lovým turnajem pro studenty vyšších roční-
ků a vánočními besídkami pro žáky nižšího 
stupně. Poslední dny roku zpříjemní ve ško-
le jako již tradičně Garrendo koledováním 
u vánočního stromku.

SPŠEI
Dne 3. prosince 2015 se v rámci projektu 

Techno zúčastní Gymnázium a  Střední prů-
myslová škola elektrotechniky a  informatiky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm prezentační akce 
s  názvem Den technické kariéry. Akce pro-
běhne v Kopřivnici v domě kultury a představí 
se na ní nejen místní firmy, ale svými výrobky 
také třináct středních škol a učilišť z regionu. 
Přítomni budou i zástupci úřadu práce, kteří 
studentům poradí s  budoucím směřováním 
jejich kariéry. Na  vánoční měsíc je pro žáky 
tříd E2A a  E2B  připravena odborná exkur-
ze ve  firmě CBG IMPEX Valašské Meziříčí. 
Ta se zabývá výrobou jednoúčelových strojů, 
které se používají v  linkách automobilového 
průmyslu pro testování parametrů výrobků. 
S problematikou podnikání fyzických a práv-
nických osob budou mít příležitost seznámit  
se studenti 3. ročníků oboru elektrotechnika 
a informační technologie na přednášce Měst-
ského úřadu ve Frenštátě p. R. 

Žáky tříd E4A a E4B oboru elektrotechni-
ka čeká odborná exkurze ve  společnosti ČD 
Cargo, SOKV Ostrava Přívoz, která se zabývá 
opravami elektrických i  dieselelektrických 
lokomotiv.

V rámci podpory vzdělávání zahájí v pro-
sinci, nejen pro studenty oboru informační 
technologie, přednášky projektový a  pro-
gramový manažer Ing.  Pavel Reich, který 
škole nabídne  své znalosti a  zkušenost 
ve formě přednášek, cvičení, soutěží a říze-
ných diskuzí. 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Žáci Hotelové školy ve Frenštátě pod Rad-

hoštěm se na Velvyslanectví České republiky 
v  Berlíně neztratili. V  termínu od  23. 10. 
do  28. 10. 2015 byli přizváni k  prezentaci 
Moravskoslezského kraje na  Velvyslanectví 
České republiky v Berlíně u příležitosti stát-
ního svátku ČR. Pod vedením svých učitelů 
a šéfkuchaře velvyslanectví Karla Majerova 
pomáhali při výrobě typicky českých pokr-
mů, přípravě studené kuchyně a doplňování 
jídel pro 650 hostů z diplomatických sborů, 
německých politických, hospodářských 
a  kulturních kruhů a  z  řad české menšiny. 
Pro všechny zúčastněné byla práce na  Vel-
vyslanectví ČR v  Berlíně obrovským příno-
sem. Velvyslanec ČR v  Berlíně Tomáš Jan 
Podivínský byl s  prací žáků spokojen. Ho-
telová škola se 3. prosince od 9.00 do 17.00 
hodin otevře široké veřejnosti. Koná se Den 
otevřených dveří, na který zveme nejen žáky 
9. tříd s  rodiči, ale všechny zájemce o  gas-
tronomii. V  tento den také dojde v  rámci 

projektu CZ. 1. 10/2. 1. 00/29.01724 „Pří-
rodovědné učebny a laboratoře ve středních 
odborných školách“ k slavnostnímu předá-
ní učebny přírodovědného vzdělávání. Svý-
mi praktickými dovednostmi se také budou 
žáci Hotelové školy prezentovat od  4. 12. 
na  výstavě „Vánoční variace“, pořádanou 
odborem Městského kulturního střediska 
Frenštát pod Radhoštěm.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátkem měsíce bude končit záchranný 

plavecký kurz pořádaný pro žáky pátých tříd. 
V  pátek 4. prosince se po  škole rozběhnou 
dvě skupiny čertů a  Mikulášů, aby zhodno-
tili chování žáků a  hned na  místě vyplatili 
odměny. Ve  stejný den bychom měli dostat 
velký dárek - skončí instalace promítacích 
sad v šesti třídách. Sportumilovní žáci změří 
své síly ve Vánočním turnaji v košíkové, který 
bude hostit naše velká tělocvična od začátku 
prosince, finále je naplánováno na  pondělí 
před svátky. Prosinec ve škole bývá ve zname-
ní kultury a  zklidnění v  předvánočním čase, 
proto se žáci prvních a  druhých tříd vydají 
do  Divadla loutek v  Ostravě na  představení 
Štědrý den malého Jakuba. Vybrané třídy si 
poslechnou v kině Vánoční koncert, na který 
nás pozvala Základní umělecká škola. Každé 
představení divadelního kroužku Tyršova-
dlo je očekáváno s velkým zájmem, protože 

budou buď Vánoce, nebo letní prázdniny. 
Pro žáky prvního stupně a  mateřské školy 
z  Frenštátu zahraje Tyršovadlo pohádku 
O  třech zvědavých princeznách. Pěkných 
pohádek není nikdy dost, proto žáci celé 
školy navštíví v místním kině film Popelka. 
Ale to už bude do Vánoc zbývat jen pár ho-
din a to je ten správný čas na třídní vánoční 
besídky. Ty přijdou na řadu v úterý 22. pro-
since. Hned po  skončení zimních prázdnin 
odjíždějí sedmáci na  tradiční lyžařský kurz 
ve Velkých Karlovicích. 

ZŠ TYRŠOVA 1053
Předvánoční atmosféra bude znát jak 

z  výzdoby školy, naší účastí na  výstavě Vá-
noční variace, ale také návštěvou Mikuláše 
ve  škole a  každodenním adventním losová-
ním s  koledami na  chodbě školy. Nebude 
chybět také návštěva Muzea Frenštát p.  R. 
a tvořivé dílny ve škole se zdobením vánoč-
ních ozdob. Navštívíme i  dny otevřených 
dveří Hotelové školy Frenštát a  Praktické 

školy v  Novém Jičíně. Společná návštěva 
kina v  Ostravě bude pro všechny žáky vá-
nočním dárkem a rozloučením před vánoč-
ními prázdninami.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  sobotu 5. prosince zveme širokou ve-

řejnost na  Mikulášský den otevřených dveří. 
Návštěvníci si mohou prohlédnout prostory 
školy, žáci předvedou své dovednosti a  zna-
losti. Představí se rovněž děti z mateřské školy 
Školská a Dolní. V úterý 1. prosince se sejde-
me s  předškoláky ve  Veselé škole. Zavítáme 
do světa pohádek a kouzel. V pátek 4. prosin-
ce navštíví naši školu Mikuláš se svou druži-
nou a  svou návštěvou potěší nejen nejmenší 
školáky, ale i ty odrostlejší. Děti z 3. A si čekání 
na Vánoce zpříjemní návštěvou frenštátského 
muzea. Divadelní představení Louskáček 
zhlédnou ve  frenštátském kině žáci prvního 
stupně. V pátek 11. prosince nás navštíví ilu-
strátor dětských knih pan Adolf Dudek. Už se 
moc těšíme na jeho vánoční program Maluje-
me Vánoce. V hodinách anglického jazyka se 
budou žáci 2. stupně seznamovat s vánočními 
zvyky a tradicemi cizích zemí. Ve školní dru-
žině se děti setkají spolu s rodiči na vánočním 
jarmarku a rok zakončíme v kině, kde v úterý 
22. prosince zhlédneme pohádku Sedmero 
krkavců. Přejeme všem krásné a  pohodové 
Vánoce a šťastné vykročení do nového roku.

Swingové Vánoce budou ve frenštátském kině 27. prosince 2015 od 16.30 do 24.00 hodin. 
Předprodej vstupenek proběhne ve foyer kina v pondělí 7. prosince 2015 od 17 hodin a každý 
si může koupit maximálně 4 vstupenky!
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PRO VEŘEJNOST

5. 12. II. VÁNOČNÍ DÍLNA (sobota)
Vyrábění drobných ozdob, dárečků, 
dekorací
13.00–18.00 hodin 
Informace:S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

11. 12. III. VÁNOČNÍ DÍLNA (pátek) 
Skleněné, papírové, plastové a polystyréno-
vé baňky. Cena výrobku 20 – 50 Kč. V Astře 
15.00-19.00 hodin
Informace:S. Šrubařová, tel.: 736 480 459,  
e-mail:: srubarova@astrafren.cz

16. 12. ŽIVÝ BETLÉM (středa)
Od 16.00 na náměstí Míru zahraje divadel-
ní soubor Zvonek společně s živými zvířaty 
vánoční příběh „O ztracených dětech v 
Betlémě“. 
Informace: J. Hauser, tel.: 736 480 464,  
e-mail:: Hauser11@seznam.cz

18. 12. IV. VÁNOČNÍ DÍLNA (pátek) 
Korálkové a plstěné ozdoby. Cena 20-60 
Kč. V Astře 15:00-19:00 hodin
Info: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail:: srubarova@astrafren.cz

AKCE KROUŽKŮ

12. 12. Krajský pohár ve volejbale 
(sobota) 
Info: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
e-mail:: golichova@astrafren.cz

18. – 19. 12. Víkendové vánoční pečení
Akce je určena členům ZÚ Šikulky.
Info: I. Golichová, tel.: 736 480 462, e-
-mail:: golichova@astrafren.cz

18. - 20. 12. Kopřivnická vánočka
Přehlídka dětského a studentského divadla 
v DDM Kopřivnice. Účast divadelních 
souborů z CVČ Astra (Zvon, Zvonek,  
Epic Dram).
Informace: J. Hauser, tel.: 736 480 464,  
e-mail:: Hauser11@seznam.cz

Provoz bazénu  
o vánočních prázdninách

23. 12. 2015 9.00 - 18.00

24. 12. 2015 zavřeno

25. 12. 2015 zavřeno

26. 12. 2015 zavřeno

27. 12. 2015 9.00 - 18.00

28. 12. 2015 9.00 - 21.00

29. 12. 2015 9.00 - 21.00

30. 12. 2015 9.00 - 21.00

31. 12. 2015 8.00 - 13.00

1. 1. 2016 zavřeno

2. 1. 2016 10.00 - 19.00

3. 1. 2016 9.00 - 18.00
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SPOLEČNOST

Vše vypuklo ve  čtvrtek 5. listo-
padu, kdy se v  osm ráno otevřely 
dveře školy pro první rodiče, kteří 
chtěli zhlédnout své ratolesti pilně 
pracovat ve  vyučování. Celé dopo-
ledne probíhalo v  pracovním duchu 
formou výuky, odpoledne patřilo 
prezentaci zájmové činnosti a mimo-
školním aktivitám. 

Na  slavnostním setkání u  příleži-
tosti kulatého výročí školy se na Tyr-
šovce sešli také zástupci vedení měs-
ta, ředitelé místních a okolních škol, 
bývalí pedagogové a  další spolupra-
cující partneři školy. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout 
nově zrekonstruované prostory od-
borných učeben a  velké tělocvičny, 
ve  školní jídelně mohli své chuťové 
pohárky uspokojit přichystaným ob-
čerstvením. V  přízemí čekaly na  malé 
kumštýře tvořivé dílny, první patro 

nabídlo vystoupení pěveckého sboru 
Švitorky, chemické pokusy, výstavku 
školního lyžařského klubu i prezentaci 
výuky cizích jazyků formou cizojazyč-
ných kaváren a  anglického divadla. 
Také ve druhém patře našli návštěvníci 
zajímavý program, např. besedu s  re-
prezentantem republiky v  jízdě na vy-
sokém kole, keramickou dílnu nebo 
malování na obličej pro nejmenší. 

Bohatým programem přivítala 
po  rekonstrukci veřejnost velká tě-
locvična, v níž bylo možné zhlédnout 
vystoupení mažoretek, Valášku Ma-
teřské školy Markova, gymnastiku 
chlapců, taneční čísla nebo turnaj 
ve vybíjené. 

Celé odpoledne provázela účinkují-
cí i příchozí příjemná sváteční atmo-
sféra, o  zájmu veřejnosti svědčí také 
počet 570 návštěvníků. Ti si mohli 
na  památku zakoupit u  vstupu nebo 

v  prvním patře některý z  prezentač-
ních předmětů. Tyršovka se se svými 
hosty rozloučila před pátou hodinou 
závěrečným vystoupením mažore-
tek všech kategorií. Bohatý potlesk 

a úsměv na tváři všech zúčastněných 
dávaly tušit, že se připravený dárek 
k jejím narozeninám vydařil. 

Zdeňka Murasová, 
ředitelka školy

Divadelní představení souboru Tyršovadlo s názvem Sudičky u Parmů poutavě seznámilo návštěvníky Dne otevřených dveří ZŠ Tyr-
šova s dílem i životem tří generací frenštátských stavitelů. Ti totiž měli přímou vazbu i na stavbu budovy školy, která letos slaví 110 let 
od slavnostního otevření. Den otevřených dveří návštěvníkům představil nejen její bohatou historii, ale nabídl i ochutnávku současného 
života školy. 

Divadelní představení seznámilo návštěvníky s historií školy

Jak jsme obsluhovali českého prezidenta
Není to jen parafráze známého 

filmového díla, ale skutečnost. Stu-
denti frenštátské Hotelové školy 
zajišťovali obsluhu při příležitosti 
návštěvy prezidenta Miloše Zemana 
ve Zlínském kraji. 

Pracovní oběd se konal v  hotelu 
AGH Rožnov pod Radhoštěm, kte-
rý je smluvním pracovištěm školy. 
A  na  čem si prezident pochutnal? 
„Jako předkrm se podávala huspenina 
z jehněčích kolínek s domácím cibulo-
vým chlebem, poté valašská kyselica 
a  hlavním jídlem byl zvěřinový guláš 
s houbovým knedlíkem. Jako dezert se 
podávaly šišky s mákem,“ vyjmenová-
vá jedna ze studentek. 

-red-

Základní umělecká škola
Program na prosinec

1. prosince 2015 - sál ZUŠ od 18 hodin
Kolaudační cimbálový večer

3. prosince 2015 - sál ZUŠ od 17 hodin
4. koncert žáků ze třídy p. uč. Lichnovské

8. prosince 2015 - sál ZUŠ od 16 hodin
Vánoční vystoupení žáků PS 

10. prosince 2015 - sál kina od 17 hodin
Vánoční koncert žáků

11. prosince 2015 - sál ZUŠ od 18 hodin
Jazzový koncert - N. Unruhová, R. Hus

18. prosince 2015 - od 14 hod. a 15.15 hodin
Vánoční vyst. žáků v DD Hortenzie a DPS

27. prosince 2015 - sál kina od 17 hodin 
Swingové Vánoce

Prezident se studenty Hotelové školy Frenštát p. R.

Beseda s Karlem Tomancem

Pěvecký sbor Švitorky 
Sudičky u Parmů, tak se jmenovalo divadelní představení Tyršovadla o architektech,  
kteří navrhli budovu školy
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Ambulance fyzioterapie FyzioFren
Kateřina Kusová

registrovaný fyzioterapeut s 18-ti letou praxí

Záhuní 1034, Frenštát pod R.  |  e-mail: kusova@fyziofren.cz 
Mobil: 605 366 936  |  www.fyziofren.cz

od 1. 11. 2015 v prodeji 
VÁNOČNÍ DÁRKOVÉ POUKAZY

•  Bolesti páteře, kloubů, hlavy, 
migrény

•  Pooperační a poúrazové stavy

•  Vertebrogenní onemocnění 
(kořenové syndromy páteře)

•  Vadné držení těla, skoliózy

•  Ploché nohy, bolesti chodidel, 
bolesti Achillovy šlachy

•  Prevence vzniku onemocnění 
páteře, vzniku bolestí

•  Poradenství - ergonomie 
domácího a pracovního prostředí

S čím Vám můžeme pomoci:

Dále nabízíme: klasické a aroma masáže • reflexní masáž 
plosky nohy • kineziotaping • elektroléčbu • infra-lampu

Více informací na www.fyziofren.cz

Prevence a terapie poruch pohybového aparátu
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„Obecně jsou změny přijímány růz-
ně. Někteří je vítají, pro jiné jsou noční 
můrou. Každá změna je spojena s  ně-
čím novým, neznámým, neprozkouma-
ným. Když se dělají změny, je to vždy 
nebezpečné a reakce lidí se různí. Mno-
zí čtenáři jsou nadšeni, že i  knihovna 
dokáže držet krok s  dobou a  nabízí 
další nové služby. Na druhou stranu se 
najdou bohužel i  takoví, kteří vnímají 
změnu jako zlo, se kterým je potřeba 
bojovat a postavit se mu,“ řekla vedou-
cí knihovny Edita Golová.

Čtenáři jsou průběžně informova-
ní o  dění v  knihovně prostřednictvím 
webových stránek. Na webu knihovny 
www.knihovnafrenstat.cz naleznou 
návody např.: Jak se přihlásit do  čte-
nářského konta. Jak si stáhnout e-kni-
hu. Jak si knihu rezervovat. Informace 
samozřejmě poskytují i  knihovnice. 
Není to vždy jen při osobní návštěvě 
čtenáře v  knihovně, ale odpovídají 
na  dotazy zaslané e-mailem, popř. 
na dotazy telefonické. 

Co konkrétně změna knihovního 
systému čtenářům přinesla?  Větší in-
formovanost. Čtenáři mají také nyní 
možnost půjčit si e-knihu, rezervovat 
si knihu, která je na regále a jiné.   

„Jednou ze zásadních změn je i účto-
vání zpozdného,“ zdůraznila E. Golo-
vá. „Dříve se účtovalo zpozdné za  tzv. 
pozdní návštěvu a pozdní vrácení knih. 
Nově se účtuje zpozdné pouze za  jed-
notlivé tituly, které překročily výpůjční 
dobu. Dříve to byl paušál za  všechny 
knihy, nyní bude čtenář platit pouze 
za knihy, které termín vrácení skutečně 
přetáhly. Samozřejmě je pak účtovaná 
částka zpozdného nižší. Další novinkou 
je zasílání e-mailů po návštěvě knihov-
ny. Čtenář dostane e-mail se soupisem 
knih, které při poslední návštěvě vrátil, 
což vidím jako velmi přínosné pro kon-
trolu samotného čtenáře,“ doplnila  

E. Golová. Prodloužit si výpůjčku kni-
hy si čtenář může stejně jako v minu-
losti osobně, telefonicky, e-mailem 
nebo přes své čtenářské konto. 

 „Spuštění nového systému bylo za-
hájeno 1. září 2015. Dnes již můžeme 
říct, že to bylo opravdu náročné. Velké 
poděkování patří v prvé řadě všem kni-
hovnicím, které vše zvládly na  výbor-
nou, a rovněž pracovníkům firmy, která 
přesun dat realizovala a doposud na vy-
lepšování spolupracuje. Musím ale také 
moc poděkovat našim čtenářům nejen 
za  jejich trpělivost, ale také za  jejich 
spolupráci. Je důležité mít zpětnou vaz-
bu o tom, jak se chovají např. e-maily, 
které jsou čtenářům doručovány. Bez 
jejich spolupráce to jednoduše nejde,“ 
shrnula na závěr vedoucí knihovny.

Daniela Tejčková

INZERCE/ROZHOVOR

Nový knihovnický systém funguje 100 dnů
Celkem tři měsíce uplynuly od spuštění nového knihovního sytému a nového on-line katalogu v knihovně. Celé tři 

měsíce se usilovně pracovalo na tom, aby systém sloužil podle potřeb, aby ulehčil práci jak knihovnicím, tak i čtená-
řům. Po celou tu dobu se oba systémy pečlivě kontrolovaly, upravovaly a ladily. Také čtenáři jistě zpozorovali příjem-
né změny. Po dobu tzv. startovacího provozu totiž nebyly účtovány upomínky za prodlení. Rovněž byla vynaložena 
maximální snaha vysvětlit čtenářům všechny změny, které se s provozem nového systému připravují. Někteří čtenáři 
pocítili úpravy prováděné v knihovně citelněji, jiní méně. Změnit zastaralý, drahý a chybový systém za nový, bezpeč-
nější a pružnější. To byl prvotní cíl knihovny. A to se podařilo.

Kalendář  
plesů 

15. 1. 2016 Ples Gymnázia a SPŠEI ,  
velký sál DK
Společenský večer Gymnázia Frenštát 
p. R. Prodej vstupenek zajišťuje škola. 

 22. 1. 2016 Ples Základní školy 
Tyršova 913, velký sál DK
Společenský večer ZŠ Tyršova 913. 
Prodej vstupenek zajišťuje škola.

 23. 1. 2016 od 19.00 hodin Lidový 
ples - Orlovna
Jednota Orla ve spolupráci s MěO 
KDU-ČSL pořádá v sále Orlovny 
tradiční Lidový ples.  
K tanci a poslechu hraje hudba HTK 
band. 

12. a 13. 2. 2016 Sraz cestovatelů 
a Horobál, 19.00 hodin,  velký sál DK
XXII. ročník celostátního srazu 
příznivců cestování. Opět můžete 
v průběhu dvou dnů zhlédnout velkou 
škálu videofilmů a cestovatelských 
besed z našich i cizích expedic. Celý 
sraz vyvrcholí Horobálem.
12. 2.   Promítání a besedy / 13. 2.   
Promítání a besedy
13. 2.   Horobál 2015. Přesný program 
a informace naleznete na letácích nebo 
na www.kulturafrenstat.cz. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v TIC 
města.

 
 

 

Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, 
příspěvková organizace 

 

www.hotelovkafren.cz   tel.: 556 836 551   e-mail: sekretariat@hotelovkafren.cz 
 

Střední vzdělání s maturitní zkouškou 
65–42-M/01 Hotelnictví (4leté) 
ŠVP Hotelnictví a lázeňství nebo ŠVP Management cestovního ruchu 
65–41-L/01 Gastronomie (4leté) 
ŠVP Kuchař-specialista 
64–41-L/51 Podnikání (2leté) 
Denní nástavbové studium pro absolventy tříletých oborů s výučním listem. 

 

Střední vzdělání s výučním listem 
29–54-H/01 Cukrář (3leté) 
65–51-H/01 Kuchař-číšník (denní i dálková forma – 3leté) 
Vzdělávání podle ŠVP Číšník, Kuchař nebo Kuchař-číšník 
Specializace v oboru Kuchař-číšník dle ŠVP probíhá ve 2. a 3. ročníku. 

Dny otevřených dveří: 3. prosince 2015 a 11. února 2016 
v budově školy ve Frenštátě pod Radhoštěm 

V pátek 20. listopadu  

otvíráme prodejnu s nabídkou zimního a turistického zboží 

Nabízíme zde starší kolekce obleèení ALPI SPORT z naši výroby v Pøíboøe

Máte atypickou postavu potøebujete ušít kvalitní outdoorové obleèení
na míru - pak nás neváhejte kontaktovat.
Email: obchod@alpisport.cz, tel: 556 835 858, www.alpisport.cz

Prvních 50 zákazníkù obdrží k nákupunaši vìrnostní kartu na 12% slevu

slevách 20-70%Zboží se pohybuje ve 
- polartekové i technické bundy, soft shelky, kalhoty, mikiny…
- lyžaøské kalhoty rùzných znaèek,
- lyžaøské i bìžecké boty, vázání 
- hole, bìžky, lyžaøské helmy, brýle
- výprodejové modely GTX bot AKU 
- doplòky pro zimu i turistiku,
- ale i pár novinek vhodných….

slevách 20-70%Zboží se pohybuje ve 
Provozovna:

Horní 60,  744 01 Frenštát
Otevírací doba:
Po-Pá 9,00-12,00 12,30-17,00 hod.

obota 8,30-11,30 hod.S
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PROSINEC 2015PROGRAMY

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)  556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Od úterý 1. do středy 2. prosince 2015  
od 17.00 hodin
Viktor Frankenstein
USA, titulky, drama/horor, nevhodný do  12 let, 
délka 109 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Radikální vědec a jeho pomocník mají společnou 
vizi o uměle stvořeném životě, který může změnit 
svět. Výsledky jejich společné práce se vymknou 
kontrole a  dokonce hrozí, že se dostanou do  ru-
kou nesprávným lidem.

Od úterý 1. do středy 2. prosince 2015  
od 19.00 hodin
Marťan
USA, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, 
délka 134 minut, cena 100 Kč, CinemArt
V domnění, že astronaut Mark zemřel při prašné 
bouři, ho jeho tým opustí. Sám s chudými 
zásobami se snaží vyslat signál na Zem, že je 
na živu. Po zachycení signálu se rozjede akce 
za jeho záchranu.

Ve čtvrtek 3. prosince 2015  
od 19.00 hodin
Filmový klub.  
Nespoutaný Django
USA, titulky, western/drama, nevhodný do 15 
let, délka 165 minut, cena 70 Kč (FK 50 Kč), 
Falcon
Kultovní snímek režiséra Quentina Tarantina 
o otroku Djangovi, který má šanci získat svobodu 
za dopadení vraždících bratrů Brittových.

Od pátku 4. do neděle 6. prosince 2015 
od 17.00 hodin
Hodný dinosaurus
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 101 minut, cena 
110 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), Falcon
Co by se stalo, kdyby asteroid, který před miliony 
let zasáhl Zemi, naši planetu tenkrát minul? 
Dinosauři by zřejmě nevymřeli. A jak by asi 
vypadaly mezidruhové vztahy? To nám ukáže 
Apatosaurus jménem Arlo, který se spřátelí 
s člověkem.

Od pátku 4. do neděle 6. prosince 2015 
od 19.00 hodin
Gangster Ka. Afričan
ČR, krimi thriller, nepřístupný do 12 let, délka 
100 minut, cena 120 Kč, Bioscop
Pokračování úspěšného českého krimi thrilleru 
o Káčkovi. Ten se ukazuje jako obratný gangster 
i v mezinárodních vodách, když si hledá nový 
zdroj přijmu za rozkutálené peníze. Avšak drogy 
a alkohol z něj udělaly zločince nejhrubšího zrna.

Od úterý 8. do středy 9. prosince 2015  
od 17.00 hodin
V srdci moře
USA, titulky, akční historické drama, nevhodný 
do 12 let, délka 121 minut, cena 110 Kč, Free-
man Entertainment
Příběh velrybářské lodi z Nové Anglie, která je 

v zimě roku 1820 napadena něčím obrovským. 
Toto skutečné drama inspirovalo Hermana 
Melvilla k napsání jeho nejslavnějšího románu 
Bílá velryba.

Od úterý 8. do středy 9. prosince 2015  
od 19.00 hodin
Most špiónů
USA, titulky, drama/thriller, nevhodný do 12 let, 
délka 135 minut, cena 120 Kč, CinemArt
Shodou osudu se James Donovan (Tom Hanks) 
nejen stane obhájcem sovětského špiona, 
kterému zajistí spravedlivý soud, ale také musí 
v Berlíně vyjednat propuštění sověty zajatých 
Američanů.

Od soboty 12. do neděle 13. prosince 
2015 od 17.00 hodin
Malý princ
Francie, dabing, animovaný/fantasy, přístupný 
bez omezení, délka 106 minut, cena 110 Kč 
(děti) a 130 Kč (dospělí), A-Company
Matka se svou dceru snaží připravit na skutečný 
svět. Plán ale naruší jejich excentrický soused, 
letec, který po setkání s Malým princem holčičce 
ukáže, jak je vše možné v úžasném světe její vlast-
ní představivosti, kde znovu nalezne své dětství.

Od soboty 12. do neděle 13. prosince 
2015 od 19.00 hodin
Život je život
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 
minut, cena 80 Kč, Bontonfilm
Stejně jako František si každý otec pro své dcery 
přeje jen ty nejlepší protějšky. Avšak jedné muž je 
naprosto neschopný, druhá má štěstí na exoty  
a třetí je těhotná a neví s kým. A sype se  
i Františkovo manželství.

Od úterý 15. do středy 16. prosince 2015 
od 17.00 hodin
Trable o Vánocích
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
107 minut, cena 110 Kč, Freeman Entertainment
Klan Cooperů se sejde na tradiční vánoční osla-
vu. A na tradiční rodinná dramata. Až peripetie, 
které oslavu převrátí vzhůru nohama, členům 
rodiny ukážou skutečnou rodinnou provázanost 
a pravého svátečního ducha.

Od úterý 15. do středy 16. prosince 2015 
od 19.00 hodin
Vánoční kameňák
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 86 
minut, cena 110 Kč, Indigo Film
Starosta Kameňákova Pepan se vydá za preziden-
tem, aby na hoře Říp mohl postavit skokanský 
můstek. Jenže prezidenta jde málokdy zastihnout 
za střízliva - a to se nepodaří ani Pepanovi.

Ve čtvrtek 17. od 00.00 hodin; od čtvrtku 
17. do neděle 20. a od úterý 22. do středy 
23. prosince 2015 vždy od 19.00 hodin
Star Wars. Síla se probouzí
USA, titulky (čtvrtek až neděle) a dabing (úterý 
a středa), akční sci-fi, přístupný bez omezení, 
délka 136 minut, cena 110 Kč (děti) a 140 Kč 
(dospělí) (půlnoční premiéra pro všechny 140 
Kč). Tento očekávaný film můžete zhlédnout 
v noci ze středy 16. na čtvrtek 17. prosince 2015, 
kdy jej promítáme hned o půlnoci, tedy v premiéře 
mezi prvními kiny v ČR.

Od čtvrtka 17. do neděle 20. prosince 
2015 od 17.00 hodin
Sněhová královna 2
Rusko, dabing, animovaná pohádka, přístupný 
bez omezení, délka 78 minut, cena 90 Kč (děti) 
a 110 Kč (dospělí), Mirius FD
Animované zpracování známého příběhu  

H. Ch. Andersena. Poté, co skřítek Orm pomohl 
Gerdě přemoci Sněhovou královnu a zachránit 
Kaye, stal se mezi svým lidem hrdinou a vytvořil 
lež, že to on přemohl královnu a má se oženit 
s princeznou. Jenže lež se nevyplácí.

Od úterý 22. do středy 23. prosince 2015 
od 17.00 hodin
Ovečka Shaun ve filmu
Velká Británie/Francie, dabing, animovaná 
dobrodružná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 85 minut, cena 40 Kč, 35 MM
Z televizního seriálu poskočila na filmová plátna. 
Po práci a neustálém poslouchání farmáře si ovečka 
Shaun a její kamarádky ovce chtějí udělat den vol-
na, který se i přes pečlivý plán zvrhne v den chaosu.

Od pátku 25. do soboty 26. prosince 2015 
od 17.00 hodin
Žabák Ribit
Malajsie, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 88 minut, cena 100 
Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), Intersonic
Ribit má krizi identity. Nesnáší poskakování 
a vodu taky zrovna nemusí. Proto se snaží najít 
nový smysl života, na jehož hledání se vydá se 
svým nejlepším přítelem - létající veverkou.

Od pátku 25. do soboty 26. prosince 2015 
od 19.00 hodin
Filmový klub. Mládí
Itálie/Francie/Švýcarsko/Velká Británie, titulky, 
drama, nepřístupný do 12 let, délka 118 minut, 
cena 100 Kč (FK 70 Kč), Aerofilms
Staříci Fred a Mick se po roce opět sejdou 
v luxusním alpském hotelu. Společně vzpomínají 
na své pestré životy hudebního skladatele a filmo-
vého režiséra a se suchým humorem komentují 
své chátrající tělesné schránky.

Od úterý 29. do středy 30. prosince 2015 
od 17.00 hodin
Králové hor
Rakousko, dabing, drama, přístupný bez omeze-
ní, délka 97 minut, cena 100 Kč (děti) a 120 Kč 
(dospělí), Bioscop
Osud svedl dohromady chlapce Lucase, jehož 
otec se po smrti své ženy uzavřel do sebe, a mládě 
orla Abela, který byl vyhozen z hnízda a tím 
odsouzen k smrti. Z obou se stanou přátelé.

Od úterý 29. do středy 30. prosince 2015 
od 19.00 hodin
Padesátka
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 
minut, cena 110 Kč, Bontonfilm
Filmová adaptace stejnojmenné divadelní hry 
znázorňuje složitý vztah otce, vášnivého běžkaře, 
a jeho syna, který sice nemá otcovu vášeň pro 
běžkařské závody, zato pro zralejší ženy ano.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 2. prosince 2015  
od 13.30 hodin
SpongeBob ve filmu.  
Houba na suchu
USA, dabing, animovaná dobrodružná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 84 minut, cena 50 
Kč, CinemArt

Ve středu 16. prosince 2015  
od 13.30 hodin
Asterix. Sídliště bohů
Francie, dabing, animovaná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 85 minut, cena 50 Kč, 
Bioscop

16. 11. 2015 - 3. 1. 2016  

Jak se žije u Waterloo / foyer kina
Nakoukněte pod pokličku divadelní společnosti 
Waterloo prostřednictvím fotografií Martina 
Buryana a Lucie Říčné. Výstava bude přístupná 
zdarma v době promítání či konání jiných kul-
turních akcí v prostorách kina. Školám a větším 
skupinám bude vestibul zpřístupněn po předcho-
zí tel. domluvě na 602 845 754.

4. 12. 2015 - 8. 1. 2016  

Vánoční variace,  
foyer Gymnázia a SPŠEI 
Vernisáž bude tentokrát spojena s vánočním 
koncertem sboru Garrendo, v pátek 4. prosince 
2015 v 15 hodin. Výstava bude přístupná zdarma 
každý všední den (mimo prázdniny) od 8 - 17 
hodin až do 8. ledna 2016. Pro zpřístupnění 
vestibulu prosíme, aby návštěvníci použili zvonek 
u vstupu do foyer.

7. 12. Jiří Kolbaba: MODROBÍLÉ 
TICHO - Tajuplná Antarktida 2.,  
19 hodin, kino
Přijměte pozvání na ojedinělé místo na planetě. 
Ledový kontinent bude v romantických duších 
vždy vzbuzovat touhy po nových poznáních 
a dobrodružstvích. Předprodej vstupenek v kan-
celáři DK a v TIC města. Vstupné 120korun.

8. 12. Louskáček, ZUŠ B-Art Valašské 
Meziříčí, 9.00 a 10.45 hodin/kino
Baletní představení pro žáky MŠ a ZŠ,  
Vstupné 50 korun.

9. 12. Česko zpívá koledy, od 16.30 hodin, 
náměstí
Bližší informace na samostatných plakátech.

11. 12. Abonentní koncert / 19 hodin/ kino 

LUBOMÍR BRABEC
Diváci se mohou těšit na skladby několika hu-
debních skladatelů v úpravách Lubomíra Brabce. 
Vstupenky mimo předplatné jsou v předprodeji 
ve frenštátském TIC.

15. 12. Farmářský trh  
od 8 do 16 hodin, náměstí

20. 12. Vánoční kamion Coca-Cola 
– X-mas Truck 2015 od 16.30 hodin,  
náměstí
Vánoční kamion je plný soutěží, her, písniček 
a zábavy - prostě všeho, co k vánoční atmosféře patří.

27. 12. Swingové Vánoce,  
16.30 hodin, kino
Přesný program a  veškeré informace naleznete 
na www.swingovevanoce.cz.

Změna programu vyhrazena
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SPOLEČNOST

Ohlédnutí za listopadem symbolizovaly svíčky,  
vůně vařonky, perníková srdíčka i svatomartinská husa

Letošní podzim doslova čaroval barvami.  Nádherně zbarvené listí šustící pod nohama a modrá obloha bez mráčků, vytvářely příjemnou atmosféru při 
slavnostním otevření naučné stezky Beskydské nebe, které přilákalo 13. listopadu na Horečky stovky lidí. Odpoledne patřilo vařonce a Martinskému trhu. 
Svatý Martin sníh sice nepřinesl, ale postaral se o dobrou náladu a radost těch nejmenších.  V polovině listopadu jsme si připomněli 26 let od sametové revo-
luce a konec měsíce patřil už blížícím se svátkům. Na náměstí se rozzářil vánoční strom, u kterého nechyběli sv. Mikuláš s andělem a čerty. 

-red-

U rozsvícení vánočního stromu nechyběl Mikuláš

Mikuláš s andělem 

U pomníku T.G. Masaryka na Horečkách

Chodník v korunách stromů si přišly prohlédnout stovky návštěvníků

Soutěž o nejlepší recept na svatomartinskou husu Pod zastřešeným pódiem

Petr Helbich přebírá cenu sv. Martina 17. listopad Martinský trh

Svatý Martin přivezl do města zimu a otevřel trhy
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SPORT

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. prosince 2015 v nákladu 1300 výtisků. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Provoz krytého bazénu
od 1. 12. 2015 do 22.12. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí 06.30 – 07.30 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost 

19.00 – 21.00 
veřejnost

Úterý
06.30 – 07.30 

veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost 3 dráhy + 

malý bazén

19.00 – 21.00 
veřejnost

Středa 06.30 – 07.30 
veřejnost

13.30 – 14.30 
důchodci

16.00 - 21.00 
veřejnost

Čtvrtek 06.30 – 07.30 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Pátek 06.30 – 07.30 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00 
veřejnost

Neděle 09.00 -18.00 
veřejnost

Provoz sauny 
od 1. 12. 2015 do 20. 12. 2015

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13.00 – 18.00 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 22.00 

naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00 
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

SANITÁRNÍ DEN ve čtvrtek 3. 12. 2015 - BAZÉN 
UZAVŘEN od 14.00 do 21.00 hodin
V pátek 18. 12. je bazén uzavřen od 16.00 do 21.00  
Provoz bazénu o Vánocích na straně 10 

 Od  21. 12. 2015 - 3. 1. 2016 sauna uzavřena

Matyáš Marek uspěl  
na světovém turnaji mladých šachistů

Po jedenácti dnech bojů skončil letošní vrchol mládežnického šachu, který se odehrál na přelomu října a listopadu 
v řeckém letovisku Porto Carras na poloostrově Chalkidiki. Téměř 1 600 mladých šachistů z jednadevadesáti zemí 
světa změřilo své síly na letošním mládežnickém světovém šampionátu v celkem šesti věkových kategoriích chlapec-
kých a šesti dívčích.

Největšího úspěchu z  nich dosá-
hl a  mezi světovou špičku na  turnaji 
rázně vkročil hráč Interchess Frýdek-
-Místek a  student Gymnázia ve  Fren-
štátě pod Radhoštěm Matyáš Marek. 
Ač teprve šestnáctiletý, nastoupil v ka-
tegorii do osmnácti let a vedl si náram-
ně! Skvěle odehrál celý turnaj, zaváhal 
pouze ve  čtvrtém kole se zkušeným 
reprezentantem Polska a  obsadil vý-
tečné 6. místo, když bodově dělil 4.-6. 
příčku a na druhé místo ztratil pouhé-
ho půl bodu. 

Zaznamenal tak vůbec nejlepší vý-
sledek ze všech šestnácti reprezentan-
tů České republiky na turnaji, uhrál si 
normu IM a připsal si 26 bodů na svůj 
šachový Elo rating. Pro Matyáše se 
jedná o  druhý velký úspěch na  me-
zinárodní šachové scéně v  letošním 
roce. V červenci si jako nejmladší člen 
reprezentačního výběru České repub-
liky přivezl bronzovou medaili z Mist-
rovství Evropy mládeže družstev.

-red-

SK Valašského království  
počtvrté pořádalo prolog LYSACUPU

Příznivci zimního etapového závodu Lysacup se sešli 3. listopadu v areálu skokanských 
můstků, kde pro ně Sportovní klub Valašského království připravil 4. ročník „prologu” - 1. 
etapy Lysacupu s cílem na Velkém Javorníku. Po úvodní ceremonii a předání dresů nejlep-
ším loňským běžcům se představila frenštátská skokanská mládež sjezdem z velkého můst-
ku. Pak už následoval hromadný start téměř třístovky závodníků, které čekala také lahůdka 
v  podobě dvou výběhů po  schodech podél skokanského můstku. Na  vrchol Javorníku se 
nejrychleji probojoval Filip Lukša s časem 38:33 a nejlepší ženou se stala Tamara Stonová 
s časem 50:35. Od dalšího víkendu se již běžci budou pravidelně setkávat na úpatí Lysé hory 
a zdolávat její vrchol každý týden z jiné strany. Více na www.lysacup.cz

SK Valašského království, V. Prašivková

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm o. s.  

- prosinec 2015

STOLNÍ TENIS:
Sobota 12. 12. 2015 v 17.00 hodin  
v aule G a SPŠEI
TJ Frenštát p.R. „B“ - TTC Frýdlant „C“

Neděle 13. 12. 2015 v 10.00 hodin  
v aule G a SPŠEI
TJ Frenštát p.R. „B“ - TJ Nový Jičín „B“

Turistika pro seniory

Středa 2. 12. 2015 v 8.12 hodin z nádr. ČD
Vlakem Hostašovice, pěšky Svinec,  
N. Jičín – 12 km

Středa 16. 12. 2015, 8.00 hodin 
od sokolovny
Tichá, podél Tichávky dolní konec, Frenštát 
– 10 km

Sobota 26. 12. 2015 ve 13.00 hodin  
od sokolovny
Štěpánská vycházka v okolí Frenštátu 

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice.

TJ Frenštát p. R.

Změna jízdního 
řádu lanovky

V době od 2. listopadu do 11. pro-
since 2015 dochází na lanové dráze 
Ráztoka-Pustevny ke změně jízd-
ního řádu.

• �pondělí–pátek. 8.00, 10.00, 
12.00, 14.00, 16.00 hodin

• �sobota, neděle. 8.00, 8.30, 9.00, 
9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 
16.00, 16.30, 17.00 hodin

Jana Mikesková

Matyáš Marek na mezinárodním šachovém turnaji v Řecku

fo
to

:  
ro

di
nn

ý 
ar

ch
iv

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá

fo
to

:  
ar

ch
iv

 S
K

 V
al

aš
sk

é 
kr

ál
ov

st
ví


